

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Herbert Jullien (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Situation der Landesstraßen im Kreis Cochem-Zell

Die Kleine Anfrage 2607 vom 8. November 1999 hat folgenden Wortlaut:

Die Situation einiger Landesstraßen im Kreis Cochem-Zell muss als äußerst schlecht bezeichnet werden, woraus sich ein dringend notwendiger verkehrsgerechter Ausbau ergibt.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Für welche Landesstraßen im Kreis Cochem-Zell sieht die Landesregierung einen dringend erforderlichen Ausbaubedarf?
2. Welche konkreten Maßnahmen beabsichtigt die Landesregierung bei den v. g. Landesstraßen durchzuführen?
3. In welchem zeitlichen Rahmen sollen diese Baumaßnahmen durchgeführt werden (bitte Benennung des voraussichtlichen Beginns und Ende)?
4. Sind entsprechende Landesmittel im vorliegenden Haushaltsentwurf 2000/2001 für diese Straßenbaumaßnahmen vorgesehen bzw. in welcher Höhe veranschlagt?

Das Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. November 1999 wie folgt beantwortet:

Zu Fragen 1 und 2:

Für die nachfolgend aufgeführten Maßnahmen besteht im Landkreis Cochem-Zell ein dringender Ausbaubedarf:

Maßnahmen

- L 98, Ausbau zwischen Grenderich und Moritzheim
- L 102, Ausbau zwischen Auderath, Filz und Wollmerath
- L 202, Erneuerung Brückenbauwerk bei Pulgersmühle
- L 202, Erneuerung von Stützmauern Engelpfort - Treis
- L 52, Erneuerung Brückenbauwerk bei Kehring (Lohbrücke)
- L 103, Erneuerung der Stützmauer Bad Bertrich - Kennfuß

Zu Frage 3:

Der jeweilige Zeitpunkt des Baubeginns und der Fertigstellung der o. g. Maßnahmen hängt vom Finanzrahmen der künftigen Landeshaushalte ab.

b. w.

Zu Frage 4:

Für die nachfolgend aufgeführten Maßnahmen stehen im Landeshaushaltentwurf 2000/2001 Mittel bereit:

Maßnahmen	Gesamt- kosten Land TDM	Landeshaushalt 2000/2001 Haushalts- ansätze (Soll)		vorbehalten bleiben TDM
		2000	2001	
		TDM	TDM	
L 98, Ausbau zwischen Grenderich und Moritzheim	2 400	-	300	2 100
L 102, Ausbau zwischen Auderath, Filz und Wollmerath	4 000	-	300	3 700
L 202, Erneuerung Brückenbauwerk bei Pulgersmühle	700	400	300	-

Die weiteren drei in der Antwort zu Fragen 1 und 2 genannten Maßnahmen sind im Haushaltsentwurf 2000/2001 ohne Mittelansatz enthalten.

Hans-Artur Bauckhage
Staatsminister